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Σε απάντηση της με αριθμό 1891/22-11-2023 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, με θέμα ««Καταργείτε 36 Πανεπιστημιακά Τμήματα σε 

όλη την Ελλάδα, μεταξύ των οποίων το Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού της Σχολής 

Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πατρών με έδρα τον Πύργο;», την οποία 

μας διαβιβάσατε με το από 23-11-2023 εξ. επείγον μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας ΤΚΕ, σας 

πληροφορούμε για τα εξής: 

1. Η ΕΘΑΑΕ έχει θεσπίσει «Κριτήρια για κατάργηση Τμήματος», τα οποία έχει κοινοποιήσει στα 

Ιδρύματα. Η ΕΘΑΑΕ με το με αρ. πρωτ. 19557/21-1-2021 διαβίβασε στο Παν. Πατρών το Πρότυπο 

Ποιότητας και Υποδείγματος Υποβολής Πρότασης για την Πιστοποίηση νέων Προγραμμάτων 

Προπτυχιακών Σπουδών που βρίσκονται σε αναστολή (συν. 1). Το Παν. Πατρών δεν υπέβαλε 

σχετικό φάκελο στην ως άνω πρόσκληση με αίτημα έναρξης λειτουργίας του σε αναστολή 

Τμήματος Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού προκειμένου να αξιολογηθεί με τα 

κριτήρια, όπως είχαν προσδιοριστεί και δημοσιευτεί από την ΕΘΑΑΕ για την ίδρυση νέων 

ακαδημαϊκών μονάδων. 

2. Η ΕΘΑΑΕ έλαβε το με αρ. πρωτ. 43128/Ζ1/14-04-2021 έγγραφο ΥΠΑΙΘ με θέμα «Έγκριση του 

Στρατηγικού Σχεδίου για την Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Πατρών» 

στο οποίο το Παν. Πατρών κατέθετε το στρατηγικό σχέδιο του Ιδρύματος με καταργήσεις ή και 

συγχωνεύσεις Τμημάτων, χωρίς ωστόσο να περιλαμβάνει στον σχεδιασμό του το εν λόγω σε 

αναστολή Τμήμα (συν. 2). Το Ανώτατο Συμβούλιο της ΕΘΑΑΕ ενέκρινε το προτεινόμενο στρατηγικό 

σχέδιο του Ιδρύματος στο οποίο είχε προταθεί από το ίδιο το Πανεπιστήμιο (απόφαση Συγκλήτου 

184/22.3.2021), μεταξύ άλλων, α) η απορρόφηση του Τμήματος Μουσειολογίας (με έδρα τον 

Πύργο) από το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας με ταυτόχρονη μεταφορά της έδρας του Τμήματος 

Ιστορίας-Αρχαιολογίας στην Πάτρα και β) η συνένωση των Τμημάτων «Επιστήμης Βιοσυστημάτων 

και Γεωργικής Μηχανικής» με έδρα το Μεσολόγγι, «Γεωπονίας» με έδρα την Αμαλιάδα και 

«Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής» με έδρα το Μεσολόγγι σε «Τμήμα Γεωπονίας» με έδρα το 

Μεσολόγγι (συν. 3). 

3. Τέλος, η ΕΘΑΑΕ απέστειλε εισήγηση στον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

απαντώντας στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 8444/23-10-2023 έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ (συν. 4) αναφορικά με 

την κατάργηση των 37 υπό αναστολή λειτουργίας Τμημάτων, μεταξύ των οποίων και το σε 

αναστολή λειτουργίας Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Παν. Πατρών. Το 
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εν λόγω σε αναστολή λειτουργίας Τμήμα του Παν. Πατρών, το οποίο ιδρύθηκε με τον ν. 4610/2019, 

παρέμεινε ανενεργό κατά το διάστημα των τεσσάρων και πλέον ετών από το 2019 έως σήμερα, 

καθώς δεν υπήρξε ούτε εισαγωγή φοιτητών ούτε διαθέσιμο διδακτικό προσωπικό, λόγω της μη 

έναρξης της εκπαιδευτικής του λειτουργίας.  

 

Ο Πρόεδρος της ΕΘΑΑΕ 

 

 

 

Καθηγητής Περικλής Α. Μήτκας 
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